

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

## НАЧАЛО БИТВЫ

Кажется, еще вчера на полях Ольговского отделения совхоза «Яйский» то там, то здесь зияли лоскуты снежно-го покрытых. А сегодня на этих местах остались лишь черные влажные выбоины. А там, где чуть повыше, земля приобрела цвет спелого пшеничного зерна. Остановившись, вдохнешь в себя воздух и, кажется, будто легкий весенний ветерок доносит пряный запах свежепеченного хлеба. Хлеб... Битва за него началась уже давно, с прошлой осени, когда механизаторы тщательно, по-хозяйски осматривали технику, ставили ей диагноз и подвергали «лечению». Своевременная готовность — это гаранция успеха. Отремонтировали посевную и почвообрабатывающую технику в Ольговке еще зимой, в феврале. Подготовили к весенне-посевной кампании семенной материал. Нынче в отделении будут сеять другие сорта пшеницы. Завезено 30 тонн «элиты» и 50 тонн американского сорта. В настоещее время ведется противливание семян ядохимикатами.

— К началу сева — говорит управляющий отделением тов. Марков, — все готово.

Разумеется, что семена, техника — важные компоненты в достижении намеченных рубежей. Но главная борьба еще впереди. Ведь недаром говорят в народе: весенний день — год корчит. И потому долг хлебороба не упустить в этот период ни одной драгоценнейшей минуты. Хорошо знают об этом земледельцы Ольговки. И потому на полях отделения то там, то здесь можно видеть сеялки, комплекты борон в полной боевой готовности. Их вывезли сюда во второй декаде апреля с тем, чтобы как только «подойдет» почва, сразу же включиться в работу. Некоторые из них пока бездействуют, ждут своей очереди, другие уже в работе.

Почетное право первому открыть весенне-посевную кампанию в нынешнем году выпало механизатору Николаю Сычихину. 20 апреля он один прибывал влагу, так сказать, снямал пробу. А уже через

Т. АНАНЬЕВА.

## В кайлинском агитпункте,

который находится в Доме культуры, оформлен «Уголок агитатора и избирателя». В нем — списки агитаторов, план работы и различная литература в помощь агитатору и избирателю.

За каждой десятидворкой закреплены по два агитатора, которые приступили к составлению списков избирателей. Установлено ежедневное дежурство в агитпункте.

Член общества «Знание», директор школы и руководитель агитколлектива Анатолий Павлович Тинуков провел

семинары с агитаторами по темам: «Пути повышения эффективности агитационно-массовой работы в связи с выборами в Верховный Совет СССР», «О задачах агитаторов в период предвыборной кампании».

На днях агитбригада Дома культуры дала концерт художественной самодеятельности для избирателей. Сейчас идет подготовка нового праздничного концерта.

Л. ШТУМОВА,  
директор Дома культуры.

Газета основана в марте 1938 г.  
№ 49 (3944)  
ЧЕТВЕРГ  
25 апреля 1974 г.  
Цена 2 коп.

РАБОТНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! ШИРЕ ГАЗВЕРТЬЯВАЙТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОФЕНОВАНИЕ ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА! ВЫШЕ КАЧЕСТВО ВЕСЕННИХ ПОЛЕВЫХ РАБОТ! БОРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ В ЧЕТВЕРТОМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ!

(Из Призывов ЦК КПСС).

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

# НАРОД НАЗЫВАЕТ ДОСТОЙНЫХ

(ТАСС). В стране продолжается выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Высокий политический подъем, с которым проходят предвыборные собрания, свидетельствует о том, что советский народ горячо одобряет и поддерживает внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, Ленинского Центрального Комитета КПСС и его Политбюро, что труженики народа называют «Победа» называет цифры, рассказывает о вкладе тружеников района в решение задач четвертого определяющего года пятилетки и всей пятилетки в целом.

В числе первых своими кандидатами в депутаты в высший орган государственной власти народ называет руководителей Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства. На предвыборных собраниях кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР выдвинуты тов. Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, А. А. Гречко, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, Д. А. Кунаев, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельш, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, А. Н. Шелепин, В. В. Щербакий, П. Н. Демичев, П. М. Машеров, Б. Н. Пономарев, Ш. Р. Рашидов, Г. В. Романов, М. С. Соломенцев, Д. Ф. Устинов, В. И. Долгих, И. В. Капитонов, К. Ф. Катушев.

Высокое доверие участники предвыборных собраний оказывают лучшим представителям рабочего класса и колхозного крестьянства, советской интеллигенции. Имена многих кандидатов — передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства знают вся страна. Их трудовые успехи и большая общественная деятельность снискали глубокое уважение и авторитет. Многие кандидаты в депутаты удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда, орденоносцы. Среди тех, чьи имена называют сейчас на предвыборных собраниях, — немало замечательных женщин-тружениц и представителей ленинского комсомола — молодого поколения строителей коммунизма.

Коллективы тружеников глубоко уверены в том, что их посланцы в Верховный орган государственной власти страны с честью оправдают высокое народное доверие.

\* \* \*

Яя Дом культуры села Ново-Николаевка, центральной усадьбы колхоза «Победа». Состоявшееся здесь предвыборное собрание открыло секретари парткома хозяйства И. Я. Дик

Выступает первый секретарь Яйского райкома КПСС Н. С Руденко. Он говорит о великих сдвигах советского народа, произошедших за четыре года после предыдущих выборов, целе направленной деятельности Коммунистической партии, его Центрального Комитета, обеспечивающих укрепление мира и безопасности, торжество политики мирного сосуществования

стран с различным государственным строем. О широком размахе социалистического соревнования советских людей за досрочное выполнение планов и обязательств девятой пятилетки. Приводят убедительные примеры, называют цифры, рассказывают о вкладе тружеников района в решение задач четвертого определяющего года пятилетки.

Останавливается на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР. Говорят о том, что первыми кандидатами в депутаты народа называют руководителей партии и Советского правительства, примерных тружеников городов и сел, достойных людей, способных выполнить долг слуги народа. Выражают уверенность, что труженики колхоза «Победа» называют своим кандидатом надежного человека, который с честью оправдает их доверие.

Слово берет председатель колхоза М. И. Водопьянов. Он говорит:

— Советские люди горячо поддерживают и одобряют внутреннюю и внешнюю политику Ленинского Центрального Комитета, Политбюро ЦК КПСС во главе с Леонидом Ильичем Брежневым. От имени колхозников я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Маринскому избирательному округу № 194 по выборам в Совет Союза Леонида Ильича Брежнева и Валентину Наумовну Дубинину. Призвали избирателей: всем в день выборов отдать свои голоса за достойных представителей народа.

\* \* \*

Маринск. На стыке смен в Маринском спирткомбинате состоялось собрание тружеников по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Открыв собрание, секретарь партбюро комбината тов. Самарин представляет слово машинисту котлов ТЭЦ тов. Погожеву.

С большим подъемом, аплодисментами встречают присутствующие предложение тов. Погожева выдвинуть своим представителем в высший орган Советской власти товарища Леонида Ильича Брежнева. Это предложение поддерживает мастер цеха тов. Кравцов.

Выступает председатель завода комбината тов. Савичев. Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР доярку колхоза «Победа» Яйского района Валентину Наумовну Дубинину. Затем директор Ново-Николаевской школы Яйского района тов. Филимонов знакомит присутствующих с биографией тов. Дубининой, рекомендует выдвинуть ее кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Собрание единодушно выносит постановление: выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по Маринскому избирательному округу № 194 по выборам в Совет Союза Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева и доярку колхоза «Победа» Яйского района Валентину Наумовну Дубинину, просить их дать согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР.

Участники собрания избрали представителей на окружное совещание по выборам в Верховный Совет СССР по Маринскому избирательному округу № 194 по выборам в Совет Союза.

# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

## НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

На районном собрании активистов народных контролеров, проходившем в марте, были определены задачи дозорных народа в ходе подготовки и проведения весенне-посевной кампании и переводу скота на летне-пастищное содержание.

На днях районный комитет утвердил комиссию по проверке готовности хозяйств к этому ответственному периоду. Балахонцевой А. А. и Циркелю А. Х. поручено возглавить эту работу в совхозе «Первомайский», Александрову С. И. и Каюрину В. П.—в совхозе «Улановский», Мауреру Ф. А. и Петрову В. А.—в совхозе «Яйский», Балахонцеву Ю. А. и Марченкову И. А.—в совхозе «Вознесенский», Хотину В. А. и Ванюшину А. Д.—в совхозе «Марьевский», Ющенко И. И. и Тюриной Е. И.—в колхозе «Победа», Киселеву И. А. и Юрьеву Д. И.—в колхозе «Родина».

Комитет обязал руководителей групп и постов народного контроля вместе с представителями районного комитета при проверке хозяйств обратить внимание на наличие планов пастищного содержания скота в разрезе ферм, бригад, на подбор пастухов, формирование групп. А также проверить наличие запасов кормов на фермах в переходный период и подготовку их к скармливанию.

Итоги проверок будут рассмотрены на очередном заседании районного комитета народного контроля.

## НЕ ТОТ НАСТРОЙ

В совхозе «Яйский» из 56 комбайнов на линейке готовности лишь семь. В этом году не отремонтировано ни одного. Механические мастерские не приспособлены для ремонта комбайнов в зимних условиях. В хозяйстве планируют построить специальное помещение для этого. Но стоят прекрасные весенние дни, а к ремонту уборочных машин в хозяйстве не приступают.

В этом году в совхозе на 56 агрегатах 31 комбайн со стажем и 17—только что прошедших обучение. Как думают в совхозе выйти из затруднительного положения в уборочную страду? Пока не известно.

Ждали здесь, что вот-вот снет растает. Сыро, мол, около комбайнов. Ждали, когда подсохнет. Но это не оправдание. Для пяти и более комбайнов есть и были хорошие, сухие площадки. Просто не тот настрой у работников инженерной службы. Пора, давно пора, перейти к активным действиям в организации ремонта уборочной техники. На это следует обратить внимание и народным контролерам.

Г. РЫБНИКОВ,

## СТРАНИЦА № 4 (27)

### В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

#### УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

Членами комитета народного контроля проведена плановая проверка трех городских и четырех сельских отделений связи. Установлено, что доставка корреспонденции населению производится один раз в сутки. Городские отделения работают в выходные дни. Жалоб на городские, а также отделения связи Судженского, Марьевского и Бекетского сельских Советов нет. Связь, в основном, работает нормально. Все почтовые операции производятся правильно и своевременно.

Вместе с тем, комитет отметил некоторые недостатки, в частности, обратил внимание на неопредельность в регистрации и ремонте поврежденной телефонной связи. Обязал начальника ЭТУС тов. Шалухина исправить положение.

Комитет обязал также группу народного контроля Яйского узла связи (тов. Фисенко Т. В.) улучшить работу народных контролеров. Своевременно проводить рейды и проверки по доставке корреспонденции и работе телефонной станции.

#### ПОТЕРИЯМ КОЖЕВЕННОГО СЫРЬЯ ЗАСЛОН!

Известно, что кожевенное сырье—ценнейший материал для промышленности. Это—изящные дамские сумочки, прочная, прекрасно удовлетворяющая всем требованиям обувь и другие изделия. Ни один заменитель нельзя сравнить и сопоставить с натуральной кожей. И все же в районе кое-кто довольно безответственно относится к этой продукции.

В 1973 году район потерял 1015 кож на 2,5 тысячи рублей, в том числе колхоз «Победа»—207, колхоз «Родина»—159 штук, совхоз «Яйский»—192 штуки. Это произошло потому, что в хозяйствах отсутствуют работники, ответственные за своевременное снятие и продажу кожевенного сырья. Руководители колхозов и совхозов допускают списание с материально ответственных лиц забитых и павших животных от незаразных заболеваний без предъявления документов о сдаче шкур. О потере кожевенного сырья неоднократно заслушивались руководители и специалисты колхоза «Победа» на заседании районного комитета народного контроля. Последние 29 июня 1973 г. были строго наказаны.

Итоги трех месяцев текущего года показывают, что многие совхозы сделали определенные выводы и навели порядок с сохранностью кожсырья: в совхозе «Первомайский» (гл. зоотехник Карапов Н. И.), в совхозе «Марьевский» (гл. зоотехник Тарабрин А. И.).

По-прежнему не берут кожевенное сырье в колхозах «Победа» и «Родина». Здесь почему-то не снимаются шкуры с павших животных от незаразных болезней. Только в колхозе «Победа» не снято за первый квартал свыше 40 шкур, что дало убыток более 100 рублей. Главный бухгалтер тов. Грек А. К. с легкой руки списывает с подотчета бригадиров павших телят без сдачи кож на склад. По всей видимости, следует вернуться районному комитету народного контроля к данному вопросу и сделать более строгие выводы. Обязать всех руководителей хозяйств, допустивших потери кожсырья, выполнять решения, вынесенные комитетом народного контроля.

Б. КЛЯПЫШЕВ,  
внештатный инспектор районного комитета народного контроля.

#### МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ

(начальник Девятилова Л. Б.)  
Яйский рынок (директор Маслов С. И.) и комбинат коммунальных предприятий (директор Беляев И. А.) близки к завершению годового задания.

Отрадно и то, что все совхозы и колхозы района так же успешно справились с выполнением квартального плана.

Среди промышленных предприятий следует особенно отметить оперативную работу по сдаче металлолома: трактороремонтный завод, лесопромышленный комбинат, комбинат

## НЕТ, ЭТО НЕ МЕЛОЧИ

На фуражном дворе Старопокровского отделения совхоза «Вознесенский» нет ни одного килограмма соломы. Сема каждой корове дают в сутки два килограмма. Силос и сенаж были такого приготовления, что лаборатория запретила употреблять их в корм скоту. Животноводы скармливали животным, предварительно сдавливая зернофуражом. Но пришло время и плохой корм кончился. Старопокровцы вынуждены завозить из Вознесенского отделения. Расстояние неблизкое, где-то 18 километров. Но и эта взаимопомощь теперь, по всей вероятности, прекратилась в связи с весенней распутицей. И выходит: готовили корма—радовались, веселились, а пришла пора давать еду скоту—прослезились.

Было время—животноводческая ферма Старо-Покровского отделения считалась передовой в районе по надоям молока и получала Почетные грамоты. А вот в последние годы тончется на одном месте. Хуже того, обстоятельства складываются так, что будущее выглядит непривлекательным.

Почему же случилось такое? Оказывается, агрономическая и зоотехническая службы излишне заботятся о развитии животноводства, работают в отрыве друг от друга. Нарушаются севообороты, поля не заправляются как следует органическими и минеральными удобрениями. И как результат: низкие урожаи зерновых и пропашных культур, мало заготавливается грубых и сочных кормов. Ко всему этому, никто не контролирует их качество.

В минувшем году, например, посев кукурузы был проведен

#### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Лаборанту Улановского депо на собрании коллектива, молзавода тов. Чечениной За неправильное определение жирности молока лаборант Улановского завода тов. Чеченина А. М. переведена на контроль за определением жира в молоке зав. лабораторией тов. Якупева З. И. строго предупреждена.

Как сообщил директор Анжерского гормолзавода тов. Дмитриев, решение районного комитета было обуложено

бытового обслуживания. Яйскую райэлектросеть и строй участок. Но не обошлось и без недостатков. Яйская кинодирекция (директор Лаптев В. С.) до сих пор не сдала ни одного килограмма.

Как же идет сдача металлолома в апреле? Пока что плохо. На 14 апреля при плане 471 тонна сдано только 132 тонны. Хуже всех справляется с этой работой Яйское районо: из плана 4 месяцев 129 тонн сдано только 19 тонн.

Четверг, 25 апреля 1974 года

по почве, совершенно неподготовленной для этой культуры. И урожай поэтому получили 50 центнеров с гектара. Разве это допустимо?

Слабая организаторская работа, нарушение трудовой дисциплины привели к тому, что скопившиеся многолетние травы до тех пор пролежали в валках, что потеряли все питательные качества. Разложившуюся массу сбрасывали в травинки. Разве мог получиться из нее хороший сенаж? Конечно же, нет.

Деяния возмущаются пассивным отношением к животноводству управляющего отделением тов. Редькина и бригадира животноводства тов. Бородич. Почему на фуражном дворе нет соломы? Потому что засыпанный ее нет и в подле. Она осталась там, в валках. Не смогли организовать скирдование и подвозку.

Не в силах мы были заготовить солому по осени, не можем и сейчас подвозить ее на ферму,—оправдывается управляющий.

Что за оправдание? Разве не его дело позаботиться о заготовке кормов? А где был главный зоотехник, почему он не просидел за тем, чтобы все было сделано по-хозяйски? Если не было бы беспечности, не случилось такого.

И в текущем году старопокровцы меньше всех вывезли на поля органических удобрений, кроме того, не смогли заблаговременно завезти минеральные. Тут почему-то перечисленные недостатки считают мелочами. Но разве это мелочи? Надо полагать, что руководители хозяйств в текущем году серьезнее отнесутся к заготовке кормов.

В. ИВАНОВА.

Типина пока стоит в колхозах и совхозах района, слабо идет отгрузка в апреле в лесопромышленном комбинате, ТРЗ и многих других. А между тем сейчас самая горячая пора в сборе и отгрузке металлолома. Дело в том, что за зиму на территориях хозяйств и организаций скопилось большое количество (в разбросанном виде) металлолома, который необходимо собрать и отгрузить.

В. СИДЬКО,  
член районного комитета народного контроля;

## Дела нужные, неотложные

Животноводческая ферма Суровского отделения совхоза «Первомайский» по санитарному состоянию занимает первое место в районе. Действительно, это единственная ферма, где животные так ухожены, что радуют глаз. Коровы, выпущенные на прогулку, чистые, упитанные. Сказывается, конечно, трудолюбие скотников, доярок и хороший рацион кормления. Как никак, а 2 килограмма сена, 10 сенажа, 8 силоса, 5 соломы, 2 концентратов и плюс 300 граммов на литр надоенного молока — это в наших условиях хорошо. Кроме этого, соль-лизунец в достаточном количестве, беспребойный водопой, ежедневные прогулки в выгульном дворе. Все вместе взятое благоприятно оказывается на состоянии животных. Все вроде бы есть, а молока получают мало. Среднесуточный надой на корову чуть больше 3 килограммов.

— Такова физиология стада, — деловито утверждает зоотехник А. В. Афанасьев.

Анатолий Васильевич обстоятельно рассказывает, что в Суровке проводилось только искусственное осеменение коров. Осеменатор Валентина Семеновна Осипова — добросовестнейший работник, очень серьезно относится к своим обязанностям. Но вот почему-то осеменять коров ей приходится иногда по шесть

раз. В текущем году по благословению руководителей хозяйства на эту ферму поставили двух быков-производителей.

— А один бычок вообще не отвечает требованиям, но что поделаешь, — и зоотехник разводит руками.

Да.. С каких это пор зоотехническая служба так беспричинно стала отно-

шись в привычку будни зооветработников. Рабочие будни, где никто никого не контролирует, ни с кого не спрашивает за порученное дело. С непорядками сжились. Где уж там о новом, передовым в ведении животноводства можно вести речь, когда не выполняются элементарные требования. Потому и яловость коров, потому и недобор продукции. Но кто ответил за это? Никто.

## НЕ РАЗВОДИТЬ РУКАМИ НАДО...

ситься к выделению пунктов искусственного осеменения? Насколько известно, для этого должно быть отдельное изолированное помещение: светлое, сухое, в нем надо поддерживать определенную температуру. В Суровке же этот пункт почему-то находится в коровнике. Дверь плотно не прикрывается. Следовательно, о стерильности инструментов не может быть и речи. Посторонние запахи и шум нагубно влияют на осеменение. Вот результат отношения к делу: в марте из 26 коров отелилось только 11, а остальные когда будут — никому не известно. И такая картина повторяется довольно продолжительное время. Чередой бегут дни, а с ними — вошедшими в пределах 8-9.

В выгульном дворе нет кормушек. Сено, сенаж, солому бросают под ноги. Кто их будет делать? Опять разводят руками.

Крупного рогатого скота в хозяйстве много, а пастищ нет. Придется укрупнять гурты. Отлично знают специалисты, что это принесет только убыток хозяйству. Тов. Афанасьев даже привел пример: в Данковском отделении в 1972 году пасли два гурта по 105 коров. Три месяца пастищного содержания получали по 10 килограммов молока от каждой коровы! В минувшем году гурты сложились по 180 животных. И что же? Только один раз за лето надой вышел в 10 килограммов, а остальное время колебался в пределах 8-9.

Это ли не доказательство, что хозяйству давно пора перейти на внедрение культурных пастищ для скота. И нельзя сказать, что об этом совершенно не думали первомайцы. Думали и делали. В прошлом году отвели 80 гектаров земли и засеяли травами. Но... отнеслись спустя рукава. Не огордили, не удобряли. Теперь там поле, которому не придумаешь название — сплошной расадник сорняков.

— Что поделаешь, — опять Анатолий Васильевич разводит руками.

Наша беседа проходила в парткоме совхоза «Первомайский». И тем более была непонятна позиция секретаря партийного комитета М. Я. Чипигина. Что это — позиция выживания или стороннего наблюдателя? Тогда позовите лучше спросить: чего ждут люди? Такое равнодушие приведет только к худшему.

Нынче по сложившимся обстоятельствам руководители хозяйства вынуждены поставить на летнее лагерное стойловое содержание не менее 200 животных крупного рогатого скота. Сам по себе такой способ содержания скота эффективен, выгоден, экономически подтвержден в некоторых передовых хозяйствах. Только первомайцы к нему не готовы. Чем кормить будут? И зоотехники, и агрономы до сих пор разводят руками. Но ведь это плохой помощник в любой работе. Надо не разводить руками, а делать.

В. ГЛУШЕНКОВА.

## ПОСЕЛКУ ХОРОШЕТЬ

Каким мы хотим видеть наш поселок? Разумеется, благоустроенный, вызывающий истинную радость и удовлетворение. Но каждый из жителей получил бы еще больше удовлетворения, если бы в благоустройстве и озеленении поселка принял бы сам активнейшее участие. Плоды своего труда всегда приятны. Но у нас же, порой, многие оказываются лишь наблюдателями в вечернее время дателями, не всегда начатое добывать прохожих своей роем доводится до конца.

За последние годы и даже места поселковым Советом района проделана определенная работа. Совсем недавно улицы и площади, листьями, зелеными... Заасфальтированы тухие деревьев для озеленения центральные дороги, освещены райцентра! К сожалению, нужной улицы, проложены тротуары там, отдачи не всегда получалось из-за их не было, отремонтированы за отсутствия заботливого ухода, старые. В текущем году запланировано, и безобразного отношения в летний период осветить ния людей к саженцам. Заасфальтированы тухие деревьев для озеленения улиц Комсомольскую, Западную, Трактовую, Украинскую. Будет приятная пора для озеленения, проложен один километр бетонной плиты, и надо использовать ее. Поселковым Советом разработан план метров деревянных, произведен озеленения, благоустройства и ремонт тротуаров по улице Анишской, отсыпка гравием дороги по улицам Школьной и Украинской. Кроме того, намечено построить две кирпичных автобусных остановки, три водоколонки и многое другое.

Все эти и другие приятные изменения происходят и произойдут в озеленении.

поселка и в сохранении саженцев призывают оказать школы, пионеры и комсомольцы. В пионерских организациях нужно создать группу «зеленого патруля», на каждой улице организовать санитарные посты. Добиться, чтобы группы «зеленого патруля» и санитарные посты регулярно докладывали о состоянии своих участков в штаб «зеленого патруля», организованного в школах. Материалы, поступающие о нарушениях санитарного состояния и повреждениях зеленых насаждений, должны направляться в административную комиссию поселкового Совета.

К созданию подобных групп и постов в школах надо приступить немедленно с тем, чтобы с начала мая они действовали. Непосредственное участие в их организации должны принять учитель, комитеты комсомола школ. Организаторскую работу по доставке дикорастущих саженцев в школы поселковый Совет берет на себя.

Долг каждого из нас сделать наш поселок красивым и благоустроенным.

И. МИНЧЕНКО,  
заместитель председателя  
Яйского поселкового Совета.

## ЕСЛИ У ВАС ГАЗ...

В начале этого года в г. Кемерово по улице 12-я линия в доме № 57, принадлежащем гражданину А. И. Рябову, произошел несчастный случай, связанный с использованием газа в быту. Как это произошло? На кухне установлена трехконфорочная плита с одним 27-литровым баллоном. Установка введена в эксплуатацию 31 августа 1972 года. А 4 января следующего года бригада произвела замену баллонов. Продвижение газа, выключила плиту и отпустила флагок редуктора «Балтика-1» в положение «закрыто». Все так, как и должно быть. Но буквально минут через 30-40 хозяин дома Н. И. Рябова, находясь в соседней комнате, услышала доносившееся из кухни шипение. Убедившись, что шипит газ, обратилась к соседу Каракулову с просьбой позвонить в горгаз. Тот отказался выполнить просьбу и сам, будучи в нетрезвом состоянии, решил поправить дело. Открыл дверцу плиты, рукой пытался прижать редуктор к баллону и случайно перекинул флагок редуктора в положение «открыто», что способствовало увеличению выхода газа. Не обращая внимания на выходящий газ, Каракулов решил закурить и зажег спичку. Произошел сильный хлопок, в результате которого оказалось выбитым оконное стекло, получили ожоги второй степени Каракулов и Рябова.

Этот случай должен заставить серьезно задуматься и жителей нашего района, пользующихся газом. Все члены семьи от 15 лет и старше должны пройти инструктаж через техкабинет, расположенный по Колхозному переулку, 12 (бывший посовет). Не прошедшим инструктаж баллоны с газом меняться не будут. Если у вас газ, помните о мерах предосторожности! Ф. ДЕРЯБИН,

начальник эксплуатационного участка.

## УДМУРТИЯ НЕФТЕЯНАЯ

Нефть, полученная из скважины у села Юськи, возвестила об открытии в Удмуртии новой залежи промышленного значения. Расширяется география нефтяных кладов автономной республики. Буревые вышки прочно вписаны в лесной пейзаж этого края. Предположения ученых о наличии в недрах Удмуртии ценного горючего получило реальное подтверждение в поисках геологов. Сейчас на карте республики обозначено 23 открытых месторождения. По уровню разведанных запасов жидкого топлива Удмуртия опережает такие известные нефтедобывающие районы, как Северный Кавказ, Украина, Белоруссия.

Высокая концентрация запасов «черного золота», выгодное географическое расположение в средней полосе страны, готовые транспортные и энергетические сети создают благоприятные возможности для превращения республики в новый перспективный нефтедобывающий район. В определяющем году пятилетки здесь будет извлечено из недр 2 млн. 750 тысяч тонн ценного горючего — на 890 тысяч больше, чем в прошлом году. Сейчас разработка «черного золота» ведется на пяти крупнейших площадях. С начала года введен в эксплуатацию 45 скважин — вдвое больше, чем намечалось по плану.

Поиски геологов устремлены все дальше к земным глубинам. На правом берегу Камы, у села Гольяны, заложена скважина проектной глубиной 4750 метров. Объем глубокого разведочного бурения увеличивается в это пятилетие в несколько раз.

В становлении новой для автономной республики отрасли промышленности находят яркое проявление дружба народов нашей страны. Помогают нефтяники Татарии, Башкирии, Пермской области. Секретами мастерства делятся лучшие мастера подземного ремонта скважин, приехавшие из Азербайджана и Краснодарского края.

На днях промысловики республики добыли пятимиллионную с начала промышленных разработок тонну нефти. Чтобы извлечь из недр первый миллион тонн топлива, потребовалось два года. Пятый миллион добыт за пять с половиной месяцев.

Ю. КЕДРОВ,  
корр. ТАСС,  
Ижевск.



Земледельцы Чимкенской области первыми в Казахстане приступили к весеннему полевому работам. Посевные агрегаты вывезли на поля хозяйства Ленинского, Кировского, Туркестанского и других районов.

В определяющем году пятилетки хлеборобы области изыскивают дополнительные резервы для расширения посевов яровых культур. Так, напри-

мер, земледельцы совхоза имени Жданова Ленинского района решили дополнительно освоить 1600 гектаров под яровые.

На снимках: передовые водители могучих К-70е (слева направо) — К. Худайбергенов, К. Алибеков и К. Нурашбаев из совхоза имени Жданова Ленинского района; сев ячменя в совхозе.

Фото А. Идрисова (Фотохроника ТАСС).

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

## СОВЕЩАНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТАТИВНОГО КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВ—УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

17-18 апреля 1974 года в Варшаве состоялось совещание Политического консультативного комитета государств—участников Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

В совещании приняли участие делегации Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румынии, Союза Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Социалистической Республики.

От Союза Советских Социалистических Республик в ра-

боте совещания участвовала делегация в составе: Л. И. Брежнев — Генеральный секретарь ЦК КПСС, глава делегации; А. Н. Косыгин — член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР; А. А. Громыко — член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР; К. Ф. Катушев — секретарь ЦК КПСС и другие.

В работе совещания приняли также участие главнокомандующий Объединенными вооруженными силами государств—участников Варшавского Договора Маршал Советского Союза И. И. Якубовский и генеральный секретарь По-

литического консультативного комитета государств—участников Варшавского Договора Н. П. Фирюбин.

Участники совещания Политического консультативного комитета обсудили актуальные вопросы укрепления европейской безопасности и дальнейшей разрядки международной напряженности.

На совещании приняты документы, которые будут опубликованы в печати. Главы делегаций подписали «Коммюнике совещания Политического консультативного комитета государств—участников Варшавского Договора».

(ТАСС).



В центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина на новом тренажере космического корабля «Союз» проходят тренировки экипажи, готовящиеся к полетам по совместной советско-американской программе «Союз—Аполлон».

На снимке: слева направо — Ю. Ю. Романенко и А. С. Иванченков.

Фото А. Пушкирева (Фотохроника ТАСС)

ЗА ФАСАДОМ „СВОБОДНОГО МИРА“

## ЖИЗНЬ В СТЕКЛЯННОМ ДОМЕ

Давным-давно ушли в прошлое времена, когда американцы всерьез верили в то, что в США действительно обеспечивается «свобода личности», что власти «не вмешиваются в личную жизнь граждан», что для каждого американца «его дом—его крепость». Сегодня человека, говорящего об этом, назовут по меньшей мере наивным. Многие американцы не ведут шутят, что они живут словно в стеклянном доме, где за каждым их шагом неотступно следят официальные представители полицейских властей и их тайная агентура.

Соединенные Штаты стали страной поистине тотальной слежки, повального шпионажа, которым занимаются местные полицейские учреждения, а особенно Федеральное бюро расследований.

Разумеется, объектом этой слежки являются в первую очередь представители прогрессивных организаций. Известно, например, что ФБР почти ежемесячно организует ночные налеты на штаб-квартиру коммунистической партии США, причем налетчики хоть и пытаются создать видимость «обыкновенного ограбления», но на деле проявляют особый интерес к архивам партии,

спискам ее членов и другим документам.

О систематической слежке ФБР за активистами негритянских политических организаций писала недавно американская газета «Чикаго трибюн». По словам газеты, в сейфах городского отделения ФБР собраны «материалы», полученные в результате слежки за всеми местными негритянскими организациями и их руководителями. Такие же досье на активистов негритянского движения ФБР ведет и во всех других штатах США.

Впрочем, жертвами секретного «наблюдения» со стороны ФБР все чаще оказываются в США и представители многих других групп населения. Сами руководители ФБР не скрывают, что тайными агентами бюро уже собраны «сведения» по крайней мере о 100 миллионах (!) американцев,

в том числе о видах общественных деятелях, влиятельных бизнесменах и авторитетных ученых. Власти усиленно отыскивают «инакомыслящих» даже среди членов конгресса США — тех самых, что ежегодно выделяют около 300 миллионов долларов на финансирование неблаговидной деятельности управления.

По последним данным, чис-

ленность сотрудников Федерального бюро расследований уже достигла 20 тысяч и продолжает расти. Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», только в течение последнего года агентура ФБР подслушала около полутора миллионов телефонных разговоров американцев, многие из которых, возможно, еще верили в «свободу личности» капитализма.

Сведения, собранные ФБР, все чаще используются властями для оправдания полицейских и судебных прессы, для запугивания участников борьбы за гражданские права негров и других национальных меньшинств, для укрепления капиталистических порядков в стране.

Э. БАСКАКОВ.  
(ТАСС).

## НАШ АДРЕС:

Чайская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения  
управления издательства, полиграфии и книжной торговли.  
Объем 1 л. л.

## ИЗРАИЛЬ: результат агрессивного курса

Агрессивная политика Тель-Авива приходит во все большее противоречие с возможностями и нуждами экономики Израиля. Каждый час боевых действий во время последней войны против арабских стран стоил израильским налогоплательщикам 10 миллионов долларов, а общие военные траты за войну составили почти 5 миллиардов долларов. Чтобы покрыть эти огромные расходы, правительство взвинчивает цены, увеличивает налоги.

Небольшая страна Израиль держит под ружьем огромную для своих размеров армию. Во время октябрьской войны было мобилизовано 25 процентов всей рабочей силы, насчитывающей 1 миллион мужчин и женщин. Большая часть из них продолжает отывать службу и сейчас. Отвлечение рабочих от производительного труда, равно как и мобилизация 80 процентов грузового и автобусного транспорта, привели к сокращению выпуска промышленной продукции на 40 процентов, а строительных работ — даже на 75 процентов. Сейчас обсуждается возможность «экономии» рабочей силы путем увеличения импорта изделий. Однако подобная мера повлечет еще больший застой в экономике, усилив конкуренцию и рост цен. Израильские генералы призывают население «мириться с уменьшением личного вознаграждения при возросшей нагрузке».

Страна терпит неизбежные убытки и в области туризма, поскольку иностранцы не хотят ехать на отдых в страну, переживающую кризис. А туризм в былые времена обеспечивал до 9 процентов доходов израильской казны в иностранной валюте. Почти на 20 процентов сократилось сельскохозяйственное производство. И даже там, где, казалось бы, дела идут неплохо, фермеры несут потери. Сгнили, например, тысячи тонн апельсинов и грейпфрутов, которые не были вывезены со складов из-за нехватки грузовиков.

Экономические трудности — следствие бесперспективной агрессивной политики — порождают пессимизм в стране и заставляют простых израильтян все более критически относиться к своему правительству. «Социальные и экономические неурядицы, которые нарастают в стране, — признает лондонская «Таймс», — вынуждают общественность Израиля приступить к пересмотру своих представлений об израильском обществе, его отношении к соседям, его месте в мире».

С. КУЛИК,  
обозреватель ТАСС.

Редактор

П. И. МЕДОВ

## ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ!

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Одеяла ватные, комплекты для перечисленные трикотажные тканевые изделия ограничен до 15 мая с. г. Костюмы тренировочные х-б взрослые и детские, разм. с 34 по 52 — цена в зависимости от размера от 2 до 6 руб.

Белье мужское х-б, разм. с 44 по 52 голубого цвета — от 5 до 6 руб. и с начесом китайского производства, разм. с 48 по 52 — от 7 руб. 50 коп. до 8 руб. 50 коп.

Колготки женские эластичные, разм. с 23 по 27 — от 7 руб. 50 коп. до 8 руб. 50 коп.

Колготки детские х-б, разм. с 14 по 22 — от 1 до 2 руб. Ползунки детские х-б, тонкие и из начесного полотна, с отделкой — от 1 руб. до 1 руб. 50 коп.

Цены указаны без расходов по пересылке.

Адрес базы: 630042 г. Новосибирск-42, ул. Ст. Разина, 52.

Заказ оформляется на специальном бланке наложенного платежа, который имеется на почте. Здесь же имеется и каталог «Товары-почтой».

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

26 апреля — «Приключение гайда Ангела» — 11, 5, 7, 9.

Наш индекс: 662100, р. и. я.,  
улица Советская, 8.  
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,  
зам. редактора — 2-12-36, ответсвак-  
ретари — 2-19-07, отдела культуры и  
писем — 2-15-67, сальхозотдела —  
2-18-83.

ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-

ГАМ И СУББОТАМ.

Заказ 980